



AgEcon SEARCH

RESEARCH IN AGRICULTURAL & APPLIED ECONOMICS

The World's Largest Open Access Agricultural & Applied Economics Digital Library

This document is discoverable and free to researchers across the globe due to the work of AgEcon Search.

Help ensure our sustainability.

Give to AgEcon Search

AgEcon Search

<http://ageconsearch.umn.edu>

aesearch@umn.edu

*Papers downloaded from **AgEcon Search** may be used for non-commercial purposes and personal study only. No other use, including posting to another Internet site, is permitted without permission from the copyright owner (not AgEcon Search), or as allowed under the provisions of Fair Use, U.S. Copyright Act, Title 17 U.S.C.*

No endorsement of AgEcon Search or its fundraising activities by the author(s) of the following work or their employer(s) is intended or implied.

művek sorában. A téma feldolgozásának módszere újszerű, s átfogó képet nyújt. Stílusának gördülékenysége, közérthetősége lehetővé teszi, hogy az olvasók szélesebb körét tájékoztassa a szovjet mezőgazdaság helyzetéről. Külön dicséret

illeti a Mezőgazdasági Kiadót, hogy szép kivitelben, jó szerkesztésben adta közre ezt a fontos témájú könyvet.

Csighy Tibor dr.

a közgazdasági tudományok kandidátus

„A NAGYÜZEMI GAZDÁLKODÁS KÉRDÉSEI” SOROZAT HÁROM ÚJ KÖTETE

A Magyar Tudományos Akadémia Agrárgazdasági Kutató Intézete könyvsorozata három új kötettel gazdagodott. Külön is jelentősége van annak, hogy mind a három tanulmány gyakorlati hasznosításra is kiválóan alkalmas.

*

Bíró Ferenc: „A pénzbene munkadíjazás rendszere és alkalmazása a termelészövetkezetekben” című tanulmánya az első összefoglaló mű az egyre szélesebb körben terjedő új termelészövetkezeti munkadíjazási rendszerről.

Az első rész történeti áttekintést ad a pénzbene munkadíjazást megelőző pénzbene előlegfizetéstől a pénzbene munkadíjazásra történő áttérésig. A második rész a termelészövetkezetek pénzbene munkadíjazásának rendszerét ismerteti. Különösen hasznos lehet a pénzbene munkadíjazás megvalósításának előfeltételeivel foglalkozó rész ismerete a pénzbene munkadíjazás rendszerét bevezető termelészövetkezetek vezetői részére. Végül a szerző mintegy összegezőként közel száz termelészövetkezet adatai és sok gyakorlati tapasztalat alapján elemzi a pénzbene munkadíjazásnak a közös gazdaságra gyakorolt hatását. E kötet hasznos segítséget nyújt a pénzbene munkadíjazásra áttérő, vagy áttérni szándékozó termelészövetkezeteknek, s a mezőgazdaság irányításában dolgozó szakembereknek.

*

Gönczi Iván: „A mezőgazdasági üzem vonóerejének összetétele” című tanulmánya arra kíván választ adni, hogy a gépek alkalmazásának bővülésével milyen mértékben válnak feleslegessé a fogatok, hogy bizonyos gépesítési fok mellett mennyi az üzemek állati vonóerőigénye, hogy különböző gépesítési szinten és az egyes munkaműveletek elvégzésénél milyen fokú a gép fogatfelszabadító hatása.

A könyv először a mezőgazdaság gépesítésének folyamatát tekinti át, majd a traktor és a fogat teljesítményarányát hasonlítja össze. A vonóerő mennyiségének és gépesítettségi fokának mérésére három mutatót dolgozott ki a szerző, s ezeket közli a gazdag irodalmi anyagot feldolgozó és több szerzővel és nézetvel polemizáló harmadik részben. A vonóerőszükséglet nagyságát és összetételét befolyásoló tényezők közül részletesen tárgyalja a gépkihasználás, a gépek műszaki megoldásainak, az agrotechnikai-összetételének hatását. Konkretizálva a kérdést, az üzemi körülmények figyelembevételével is számba veszi a vonóerőszükséglet változását. Legvégül áttekintésként hazai nagyüzemeink vonóerőkapacitását és vonóerőösszetételét.

A könyv függeléke táblázatos formában kíván támpontot nyújtani a gyakorlati szakembereknek az egyes üzemek vonóerőszükségletének meghatározásához.

*

Kölber László: „A munkatermelékenység az állami gazdaságok néhány növénytermelési ágazatában” című köteté olyan egyszerű, a hagyományos nyilvántartási rendszeren alapuló vizsgálati eljárást mutat be, amely lehetővé teszi a termelési folyamat bármely szakaszában a termelési ráfordítások volumenének megállapítását és elemzését. A nyilvántartás, a feldolgozás és az értékelés módjának ismertetése után, mintegy illusztrálásként három állami gazdaság 5 növénytermelési ágazatát hasonlítja össze. A feldolgozott gazdaságok nem képviselik ugyan az állami üzemeket, mégis hasznosíthatók és a legfőbb sajátosságok megállapítására alkalmasak a tanulmányban közölt számadatok. De hasznos lehet a tanulmány a termelészövetkezetek számára is, többek között a munkaráfordítás műveletenkénti folyamatos nyilvántartása és elemzése terén.

Varga Gyula